

# Узбекистан успешно справился с задачей

## «Узбекистан успешно справился с задачей»

Представители политических, экспертных кругов отмечают вклад Узбекистана в развитие и укрепление многопланового сотрудничества на пространстве СНГ

**Танзила НАРБАЕВА, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:**



— Это исторический день для нашей страны: под председательством Президента Узбекистана прошло заседание Совета глав государств Содружества Независимых Государств. В ходе него всесторонне обсуждены важные для всех стран вопросы. Глава государства подчеркнул необходимость разработки и внедрения новых подходов для скорейшего выхода из кризиса, связанного с пандемией, ускорения восстановления экономики, торговли, сотрудничества стран СНГ, развития электронной коммерции.

Руководитель республики подчеркнул важность комплексной программы промышленной кооперации, остановился на задачах развития транспортной сферы, ускоренного налаживания делового гуманитарного, туристского обмена. Особое внимание уделено обеспечению правовой и социальной защиты граждан, работающих в странах СНГ. Отмечена необходимость принятия отдельной программы по решению проблем в этой области. На саммите глава государства поднял ряд других вопросов: партнерство в период пандемии, укрепление гуманитарных связей, взаимодействие представителей науки и творчества, обмен правовой информацией. Президент особо отметил возрастающую роль парламентов в укреплении сотрудничества между странами во всех сферах, развитии дружественных связей между народами и подчеркнул нашу готовность провести в следующем году в Ташкенте одно из заседаний Межпарламентской ассамблеи СНГ.

**Сергей ЛЕБЕДЕВ, председатель Исполнительного комитета — исполнительный секретарь СНГ:**

— На заседании Совета глав государств рассмотрено 14 важных документов в самых разных областях. Мы очень признательны — это подчеркнули все выступавшие — Республике Узбекистан за председательство в уходящем году.

Планы председательства страны, представленные в начале этого года, были впечатляющие. И все участники саммита отметили, что, несмотря на существующие трудности, Узбекистан успешно справился с задачей, особенно с учетом того, что это было первое председательство республики в Содружестве Независимых



Государств. Было реализовано множество мероприятий, направленных на укрепление нашего взаимодействия.

Среди подписанных документов — Стратегия экономического сотрудничества стран СНГ и план по ее реализации, программа инновационного сотрудничества до 2030 года и другие, рассчитанные на долгосрочный период. Кульминацией явилось прошедшее заседание Совета глав государств. Все его участники благодарили Узбекистан за выдвинутые инициативы, многие из которых удалось реализовать.

**Абдулазиз КАМИЛОВ, министр иностранных дел Республики Узбекистан:**

— Саммит прошел успешно, завершился принятием важных документов. Как отметил наш Президент, мы являемся свидетелями формирования нового миропорядка, усиливаются противоречия, растет неопределенность. К этому прибавились последствия пандемии. Тем не менее председательство нашей страны было плодотворным, все главы госу-



дарств дали ему высокую оценку. Предложения и инициативы лидера Узбекистана вошли почти во все принятые документы. Многие руководители государств заявили, что подготовленные Узбекистаном материалы лягут в основу дальнейшей деятельности Содружества.

Между нашими странами существуют большие перспективы взаимодействия в экономической области, здравоохранении, что весьма актуально в наше время, а также в экологии, общественной безопасности, культуре, гуманитарных связях, образовании.

**Владимир ТЮРДЕНЕВ, Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Узбекистане:**

— С огромным интересом смотрел трансляцию заседания Совета глав государств СНГ, которое проходило под председательством Шавката Мирзиёева. С одной стороны — пандемия, с другой — процес-



сы, которые проходили в странах СНГ. Несмотря на сложные вызовы, Узбекистан успешно справился с первым председательством в Содружестве Независимых Государств. Это мнение высказано многими участниками саммита, которые благодарили Президента за столь успешно исполнение этих обязанностей.

Обсуждались перспективы стратегического развития Содружества на следующий год. Принятые документы имеют огромное значение, в этом так-

же важную роль сыграл Узбекистан и непосредственно его руководитель.

**Джамшид КУЧКАРОВ, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр экономического развития и сокращения бедности:**

— Главы государств отметили высокую эффективность председательства Узбекистана в СНГ. Президент нашей страны внес ряд предложений, которые способствовали дальнейшему углублению взаимосвязей в СНГ. Прежде всего инициатива по установлению



сотрудничества между регионами, что приносит конкретные плоды: все наши регионы имеют партнеров в странах Содружества, систематически с ними взаимодействуют, заключают контракты. Это способствует развитию торговли, увеличению товарооборота на пространстве СНГ.

**Марина ДОЛГОПОЛОВА, постоянный полномочный представитель Республики Беларусь при уставных и других органах СНГ:**

— Период председательства Узбекистана отмечен принятием стратегических документов, которые закладывают направления и конкретные мероприятия на среднесрочную перспективу.

На пространстве Содружества есть традиция: председательствующая страна работает вместе с сопредседателями. В следующем году Узбекистан будет сопредседатель-



ствовать при председательствующей Беларуси. Безусловно, работа с таким хорошо зарекомендовавшим себя партнером, как Республика Узбекистан, позволит нам сделать это более эффективно, ярко и насыщено. В рамках выступления Шавката Мирзиёева прозвучали программные инициативы, нацеленные на более эффективное использование новых инструментов в развитии экономического сотрудничества, электронной торговли, сфере трудовой миграции, создании совместных кластеров, которые найдут свое отражение в нашей работе в 2021 году.

**Содиқ ИМОМИ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Таджикистана в Узбекистане:**

— Повестка дня заседания, которое прошло под председательством Шавката Мирзиёева, была весьма насыщенной. Обсуждались фундаментальные документы — проект концепции дальнейшего развития СНГ и план ее реализации. Год назад Республика Узбекистан



презентовала концепцию своего председательства в Содружестве, страна выполняла эту миссию впервые. Мы можем констатировать практическую реализацию этих планов, заложенных целей и задач. Несмотря на пандемию, состоялось около 60 мероприятий, заседания всех уставных и отраслевых органов, в ходе которых принято более 70 документов, охватывающих наиболее значимые направления, где взаимодействию необходимо дополнительное импульс.

Председательство Республики Узбекистан позволило еще больше продвинуть наше взаимодействие, обогатить потенциал Содружества на благо наших государств и народов.

«Народное слово».

Опубликовано в газете "Народное слово" N267 от 19.12.2020г.